





 





 25 febbraio 2008 / 48.08 
 
 
 
 
 
 
 

TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Concorso riguardante l’assunzione di aspiranti gend armi: militare non 
più obbligatorio 
 
 
Venerdì scorso sul Foglio Ufficiale (22.02.2008) è stato pubblicato il bando di concorso per la 
Scuola di Polizia 2009. Con grande sorpresa di molti cittadini, si è potuto leggere: “L’idoneità al 
servizio militare non è richiesta …”  

Nel 2007, per la scuola di polizia 2008 per le Polizie comunali, si richiedeva: "Per i concorrenti di 
sesso maschile: scuola reclute militare ultimata secondo gli art. 9 e 24 dell’Ordinanza concernente 
l’obbligo di prestare servizio militare e incorporazione in un’unità senza restrizioni." 
Dopo lunghi anni in cui l’obbligo di aver prestato servizio militare è una “conditio sine qua non”, la 
Polizia cantonale ha deciso di cambiare orientamento. 
Questo benché il periodo di servizio militare possa fornire buone informazioni sull’attitudine degli 
aspiranti al comando e alle condizioni di stress/pressione. Infatti, dopo un approfondito controllo 
psico-fisico (effettuato durante il reclutamento), i militi vengono continuamente monitorati durante 
la scuola reclute militare e vengono giudicati dai loro superiori (capacità intellettive, disponibilità, 
prontezza d’animo, conoscenze tecniche, …). 
Se uno dei motivi addotti dalla Polizia cantonale è il fatto che sempre meno cittadini svizzeri 
prestano servizio, ricordiamo in questa sede come il DDPS abbia deciso recentemente di 
modificare i parametri di idoneità in modo da aumentare il numero degli astretti al servizio militare. 
 
Visto quanto sopra, si chiede al Consiglio di Stato: 

1) Quali motivi hanno spinto la Polizia cantonale a rinunciare al requisito di aver prestato servizio 
militare? 

2) Secondo il Governo, se un cittadino non è idoneo al Servizio militare, è idoneo a diventare 
agente della polizia cantonale? 

3) Ritiene il Governo opportuna la scelta della Polizia cantonale? 
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